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Divadelní Flora 2009 dnes končí, organizátoři začínají bilancovat

Tisková zpráva

Olomouc, 21. května 2009 – Ve čtvrtek 21. května 2009 v 19.00 hodin bude v Moravském divadle slavnostně zakončen mezinárodní festival Divadelní Flora 2009. Jeho již 13. ročník probíhal celých deset dní a představil 34 divadelních představení, 12 filmových projekcí a 3 zcela mimořádné koncerty. Diváci měli jedinečnou příležitost setkat se s umělci nejen z České republiky, ale i ze Slovenska, Maďarska, Belgie, Německa, Ruska, Polska, Francie, Nizozemska, Rakouska a Irska.
Ačkoli festival skončí teprve ve čtvrtek 21. května 2009 slavnostním uvedením taneční férie Královna Margot v podání souboru baletu Moravského divadla a posléze ještě jam session olomouckých hudebníků na parkánu konviktu, začínají organizátoři festivalu pomalu bilancovat a současně připravovat další, již 14. ročník festivalu. 

Pokud jde o organizační novinky, letos festival poprvé jako hlavní pořadatel připravovalo o.s. Divadlo Konvikt za výrazného přispění Moravského Divadla Olomouc a Olomouckého kraje. „Proměna hlavního pořadatele se ukázala jako velmi dobrý tah, který pomohl festivalu zkvalitnit nabídku některých služeb zejména ve vztahu k hostujícím souborů,“ chválí situaci ředitel festivalu Petr Nerušil. S návštěvností 13. ročníku Divadelní Flory 2009 jsou pořadatelé také velmi spokojeni. „Řada titulů byla vyprodána velmi brzy po zahájení předprodeje, o něco menší návštěvnost měly jen produkce, které se konaly v pozdějších večerních hodinách,“ říká Nerušil a dodává: „Návštěvnost placené části festivalu ale dosáhla 95 %, což je pro nás velmi uspokojivé číslo.“ Celkem pak festivalový program navštívilo téměř 10.000 diváků, což je stejný počet jako v minulém roce. K vysokému zájmu diváků přispěly samozřejmě také produkce uváděné v rámci Open Konviktu v druhé půli festivalu, na který měli diváci vstup zcela zdarma. „Např. zájem diváků o vystoupení zahraničních souborů pak v konviktu leckdy značně převyšoval kapacitu divadelního sálu, a tak jsme bohužel nemohli uspokojit všechny,“ říká Nerušil a dodává: „Bylo by úžasné získat pro příští ročník festivalu nějaké nové větší prostory.“
S divácky nejpříznivějšími ohlasy se pak setkala zejména představení Cirkus Havel, Zítra se bude... a 1984. „V závěru sobotního uvedení titulu 1984 v podání Divadla Petra Bezruče dokonce diváci ostravským hercům aplaudovali celkem sedmkrát, což byl samozřejmě velmi příjemný zážitek nejen pro pořadatele, ale i samotné účinkující,“ říká jeden z dramaturgů Jan Žůřek. Návštěvníci festivalu rovněž ocenili velmi kvalitní hudební produkce. Mimořádnou událostí byl např. koncert polské zpěvačky Marie Peszek, který mj. s nadšením navštívilo také velké množství polských posluchačů. „Odhadujeme, že Poláci tvořili zhruba polovinu obecenstva. Jejich ohlasy byly navíc velmi nadšené, Maria Peszek je zkrátka v Polsku skutečná hvězda,“ komentuje koncert dramaturg hudebního programu Vladimír Foret.
A které tituly potěšily ředitele přehlídky Petra Nerušila? „Byl jsem mile  překvapen z akcí, které se uskutečnily v nových, většinou netradičních prostorách. Byl to např. pro nás poměrně experimentální site specific projekt studentů DAMU a FF UP Květen(a) Olomouc, který proběhl na různých místech Olomouce a do něhož se také jako účinkující nebo diváci připojili nejen Olomoučané, ale i zahraniční turisté. Skvělé bylo také představení Malá smrt tvůrců Adély Laštovkové-Stodolové a režijní dvojice SKUTR, které se odehrálo v Bezručových sadech pod konviktem a účinkujícím se tu podařilo vytvořit kouzelnou atmosféru různých podob vztahů mezi mužem a ženou.“ Nerušila pak těší nejen vysoký divácký zájem, ale i celkově příjemná atmosféra festivalu a přístup jednotlivých souborů, které se do Olomouce vždy rády vracejí. „Je to samozřejmě velké zadostiučinění a ocenění naší celoroční práce, zároveň festival slouží také jako dobré fórum pro střetávání různých umělců nebo pro jejich vzájemnou inspiraci.“

Příští, již 14. ročník festivalu Divadelní Flora 2010 se uskuteční v termínu 10.-20. května 2010 a jeho hlavním pořadatelem opět bude o.s. Divadlo Konvikt.
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